

Полонянкин Алексей Иванович

Полонянкин Алексей Иванович родился 30 марта 1911 года в деревне Новый Шагир Осинского уезда Пермской губернии, ныне Куединского района Пермского края в семье крестьянина. Перед войной жил в городе Осинники Новосибирской области (с 1943 года - Кемеровской области), работал на шахте.

Участник Великой Отечественной войны с августа 1941 года в качестве рядового, наводчика орудия батареи. Участвовал в сражении под городом Вязьма, в обороне Москвы. В дальнейшем воевал на Юго-Западном, Воронежском 1-м и 4-м Украинских фронтах, в боях за хутор Пасечное (Литва).

Воевал в составе 276-й стрелковой дивизии, был наводчиком 76-мм орудия 873-го стрелкового полка. Первую боевую награду заслужил в боях Восточно-Карпатской операции. 9 сентября дивизия в составе 107-го стрелкового корпуса 1-й гвардейской армии 4-го Украинского фронта перешла в наступление, форсировала реку Сан. 15 октября 1944 г. в составе расчета орудия уничтожил до 20 гитлеровцев. Поразил вражескую пулеметную точку и дзот.

За боевые заслуги Полонянкин А.И. был награжден 3 ноября 1944 г. орденом Славы III степени.

С 14 по 22 февраля 1945 г. сержант Полонянкин А.И. в боях в районе населенного пункта Скочув (Польша) уничтожил отделение вражеских солдат, подавив 5 пулеметных точек, подбил две машины с боеприпасами и 6 апреля 1945 г. награжден орденом Славы II степени.

Будучи командиром орудия батареи 76-мм пушек, сержант Полонянкин А.И. с 15 апреля по 8 мая 1945 г. вместе с расчетом нанес врагу значительный урон в живой силе и технике. В бою под г. Климковице (Чехословакия) выполнял обязанности выбывшего по ранению наводчика, подбил бронетранспортер, подавил 4 пулеметные точки, уничтожил свыше 10 пехотинцев противника. 15 мая 1945 г. награжден орденом Славы I степени.

В 1945 году сержант Полонянкин был демобилизован.

Указом президиума Верховного Совета от 15 мая 1946 года сержант Полонянкин Алексей Иванович награжден орденом Славы 1- степени (вручен в 1974 году). Стал полным кавалером ордена Славы.

Вернулся домой, в Кемеровскую область. Жил в поселке Малышев Лог (ныне в составе Калтанского городского округа). Работал на шахте «Шушталепская» треста «Осинникиуголь». Скончался 3 мая 1983 года. Похоронен на Шушталепском кладбище города Калтан.

Документы представлены внуком героя Полонянкиным Владимиром Юрьевичем и внучкой Кабиной Ольгой Николаевной и хранятся в семейном архиве.





*Открытие памятника Полонянкину А.И.
от 02.10.2020 г.*

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

1. Фамилия, имя и отчество Толонякин Алексей Иванович
2. Звание Красноармеец 3. Должность, часть новое войсковое оружие 76 мм / м
пушек 87 стрелкового полка 276 стрелковой Тихоокеанской дивизии
- Представляется к награждению орденом "Слава третьей степени"
4. Год рождения 1911 5. Национальность русский 6. Партийность беспартийный
7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и отечественной войне (где, когда) с 8. 1941 года из Копейск, Юго-Западной, Воронеж и с 10 сентября по 15 октября 1941 года в боях под селами Валковье и хуторами Тасегиний
8. Ли ранения и контузии в отечественной войне не имеет
9. С какого времени в Красной Армии с 8. 1941 года 10. Каким РВК призван Кузнецовским районным военным комиссариатом, Кемеровской области
11. Чем ранее награжден, чем приказ, дата и № приказа ранее не награжден
12. Постоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи

ДЛЯ ПОДШИВКИ

I. КРАТКОЕ, КОНКРЕТНОЕ ИЗЛОЖЕНИЕ ЛИЧНОГО БОЕВОГО ПОДВИГА ИЛИ ЗАСЛУГ

В боях с 10 сентября по 15 октября под селами Валковье и хуторами Тасегиний тов. Толонякин проявил мужество и отвагу. Под селами Валковье когда противник яростно контратаковал наши подразделения тов. Толонякин при помощи наводки своего орудия сдерживал натиск врага и уничтожил до 20 итлеровцев.

В боях под хуторами Тасегиний огнем из своего орудия уничтожил танк Т-30 и пулеметное гнездо

За проявленное мужество и отвагу в борьбе с немецкими захватчиками тов. Толонякин достоин награждения орденом "Слава третьей степени".

(звание)

Командир полка
Толонякин

(подпись)

28, Октябрь

1941 г.

Иванов

53. Красноармейца ПОЛОНЯНИНА Александр Ивановича	Наводчик орудия батареи 76 мм пушек 873 стрелкового полка
54. Сержанта ПОПОВА Василия Николаевича	Командира орудия 3-ей батареи 852 артиллерийского полка
55. Старшину ПРОКОПЧУК Виктора Александровича	Минюетчик 2-й минюетной роты 876 стрелкового полка
56. Сержанта ПУГОВНИНА Ивана Гавриловича	Командира орудия 3-ей батареи 852 артиллерийского полка
57. Младшего сержанта РЕТИВНИНА Дмитрия Николаевича	Телефонист роты связи 876 стрелкового полка
58. Младшего сержанта РУРУА Георгий Александровича	Командира отделения роты автоматчиков 876 стрелкового полка
59. Сержанта САВЧЕНКО Сергей Яковлевича	Командира отделения связи 7-ей батареи 852 артиллерийского полка
60. Красноармейца СЕМКА Ивана Трофимовича	Служебного инструктора 3-го стрелкового батальона 876 стрелкового полка
61. Красноармейца СЕРЕБРЕННИКОВА Олега Евгеньевича	Разведчик взвода пехоты разведки 873 стрелкового полка
62. Сержанта СКУЛЬБСКОГО Владимира Александровича	Командира отделения 1 взвода 2-й стрелковой роты 873 стрелкового полка
63. Красноармейца СЛОБОДИНЮК Ирину Романовича	Наводчик орудия 3 взвода батареи 45 мм пушек 871 стрелкового полка
64. Старшего сержанта СОСНИЦКОГО Арсения Савельевича	Пом. командира взвода роты автоматчиков 873 стрелкового полка
65. Красноармейца СТАРОСУД Ивана Ивановича	Стрелка 4-й стрелковой роты 876 стрелкового полка
66. Красноармейца ТЕРЕНКОВА Якова Васильевича	Разведчик взвода пехоты разведки 871 стрелкового полка
67. Младшего сержанта ТОРТОНОВА Бенгара	Командира 1 взвода 3-й стрелковой роты 873 стрелкового полка
68. Красноармейца ТРУНОВА Николай Федоровича	Разведчик взвода пехоты разведки 873 стрелкового полка

Наградной лист о представлении к награждению Полонянкина А.И.
от 28 октября 1944 года.